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	Исх. № 1675/и
От 03.04.2009 г.
	Клиентам ДКК


Уважаемые господа!
В ЗАО "Депозитарно-Клиринговая Компания" поступило уведомление о проведении 29 апреля 2009 года годового общего собрания акционеров ОАО "Спецгазремстрой" ОАО "Газпром".

Собрание проводится в форме совместного присутствия.

Дата фиксации реестра 23 марта 2009 года.

Копия уведомления прилагается.

Группа корпоративной информации ДКК.

ОАО "Спецгазремстрой" ОАО "Газпром" извещает акционеров о проведении 29 апреля 2009 года в 11.00 годового Общего собрания акционеров в форме совместного присутствия по адресу: Российская Федерация, г. Москва, Федеративный проспект, дом № 29.

Регистрация акционеров производится с 09.00 в соответствии со списком лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составленным по данным реестра акционеров на 23 марта 2009 года.

Повестка дня собрания:

1. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) Общества, а также распределения прибыли, в том числе выплаты (объявления) дивидендов, и убытков Общества по результатам финансового года.

2. О размере, сроках и форме выплаты годовых дивидендов.

3. Об избрании членов Совета директоров.

4. Об избрании членов Ревизионной комиссии Общества.

5. Об утверждении аудитора Общества.

6. О выплате вознаграждений и компенсаций членам Совета директоров и Ревизионной комиссии.

7. Об утверждении Положения о порядке выплаты вознаграждений и компенсаций членам Совета директоров Общества.

8. Об утверждении Положения о порядке выплаты вознаграждений и компенсаций членам Ревизионной комиссии Общества.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового Общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения внеочередного общего собрания по адресу: г. Москва, Федеративный проспект, дом № 29, ком. 33, начиная с 09 апреля 2009 г. с 10.00 до 17.00 по рабочим дням.

ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ УЧАСТНИКУ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ:

Физическому лицу - паспорт или иной документ, удостоверяющий личность в соответствии c действующим законодательством (в случае смены паспорта в новом должен иметься штамп с реквизитами прежнего паспорта, либо предъявляется справка из уполномоченного государственного органа, выдавшего паспорт, с указанием реквизитов как нового, так и прежнего паспортов):
уполномоченному представителю физического лица – кроме документа, удостоверяющего личность, иметь доверенность, оформленную в соответствии с требованиями ст.57 ФЗ "Об акционерных обществах";

законному представителю физического лица – кроме документа, удостоверяющего личность, иметь документы, подтверждающие законные полномочия.

Уполномоченному представителю юридического лица - кроме документа, удостоверяющего личность, иметь документы, подтверждающие его право действовать от имени юридического лица без доверенности, либо доверенность, оформленную в соответствии с требованиями ст.57 ФЗ "Об акционерных обществах".

Уполномоченному представителю иностранного гражданина (физического лица или юридического лица) – кроме документа, удостоверяющего личность, иметь доверенность, удостоверенную путем проставления APOSTILLE в соответствии с Гаагской конвенцией 1961г., либо легализованную в установленном порядке.

Документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально), передаются в счетную комиссию.

ВНИМАНИЕ! Акционеры (их уполномоченные представители), изъявившие желание принять личное участие в годовом Общем собрании акционеров, должны пройти обязательную регистрацию в счетной комиссии собрания.

ОАО "Спецгазремстрой" ОАО "Газпром"
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